

亚洲田径锦标赛落幕

中国队整体有失有得

本报记者 李东烨

7月16日，历时5天的2023亚洲田径锦标赛在泰国曼谷落下帷幕。本次田径亚锦赛作为世锦赛、亚运会前的一次重要练兵，中国田径老将坚守赛场，小将贡献惊喜，整体有失有得。

近几年的世界大赛中，中国田径短跑已经实现了从没有机会当配角到成为比赛配角，再到担当主



角的转变，但本届亚锦赛前，苏炳添宣布暂别本赛季，中国男子接力实力骤降，女子短跑几位老将受伤病影响系统训练不够，短跑项目正经历波动。在女子4×100米接力项目上，中国队跑出43秒35，拿下在本届亚锦赛上的首枚金牌。原本希望力争取得好成绩以提升参加世锦赛的机会，但未能实现。男子4×100米接力决赛，中国男子接力队跑出38秒87，获得第二名。

本赛季成绩逐渐提升的刘德助在男子1500米决赛中以3分42秒30的成绩夺得一枚铜牌，在男子800米决赛中，刘德助又取得第四名，虽无缘领奖台，但1分46秒77的成绩刷新了个人最好成绩。这也是滕海宁在2014年创造全国纪录后，首次有中国选手跑进1分47秒。在男子400米栏决赛中，中国选手谢智宇以49秒19的个人最好成绩获得第四名，创国内历史第二好成绩。

田赛场上，小将惊喜频传。男子链球决赛，王琦获得4个有效成绩，其中第四次和第六次成绩均超过70米，最终王琦凭借第四投72.13米的成绩夺得金牌，

这是中国田径队在本届赛事收获的第二枚金牌。女子链球金牌被赵杰凭借69.39米的成绩收入囊中，这也是本届亚锦赛中国田径队的第三枚金牌。女子铅球决赛中，宋佳媛投出18.88米夺冠，并获得巴黎奥运会入场券。男子标枪决赛中，张溟鲲以8.08米的个人最好成绩为中国队再夺一枚铜牌，且他有4跳有效成绩都在8米以上。

小将崭露头角，老将也实力在线。女子铁饼决赛上，冯彬以66.42米的成绩夺得冠军，并创造了新的赛会纪录，同时达到巴黎奥运会达标成绩。王芳以58.49米的成绩获得银牌。中国队包揽女子撑竿跳高前两名，李玲以4.66米的成绩平赛会纪录夺得冠军，牛春格以4.51米的成绩摘银。男子铁饼决赛，阿卜杜艾尼·图尔贡凭借最后一投掷出的61.19米夺得金牌。

本届亚锦赛，中国田径队收获8金8银6铜共22枚奖牌，排在奖牌榜第三位。日本队排在第一位，印度排名第二。和上一届(2019年多哈亚锦赛)相比，中国队本届奖牌数量有所下降。随着世锦赛和亚运会的临近，中国队需积极调整状态，做好备战训练。

竞赛圈

国际摔联积分赛布达佩斯站

中国队前3比赛日斩获3金

本报讯 2023年国际摔跤联合会第四站积分赛日前在匈牙利布达佩斯开幕，共有来自29个国家和地区的高手参赛。前3个比赛日，中国摔跤队共收获3金3银6铜。

在男子自由跤6个奥运级别的比赛中，中国选手夺得1金2铜。57公斤级比赛中，邹万豪在1/8决赛中5比0力克乌克兰选手卡米尔，1/4决赛3比1淘汰格鲁吉亚选手贝卡，半决赛5比0横扫伊朗选手艾哈曼德。决赛中邹万豪11比3大胜吉尔吉斯斯坦选手阿尔玛兹·斯曼别克夫，勇夺冠军。在74公斤级和125公斤级比赛中，中国选手陆锋、邓志伟分别获得铜牌。

女子自由跤比拼中，中国姑娘拿下2金3银4铜。68公斤级比赛中，周凤资格赛10比0横扫瑞典选手舍贝格，1/8决赛3比0轻取秘鲁选手

乌苏拉，1/4决赛7比0压双肩大胜罗马尼亚选手亚历山德拉·安格，半决赛10比0淘汰队友周欣茹。决赛中周凤3比1力克东京奥运会亚军、尼日利亚选手奥博鲁杜杜，登顶冠军。这也是周凤继6月国际摔联积分赛比什凯克站后，连续获得金牌，稳固了世锦赛种子席位。

76公斤级比赛中，钱德根查干在1/8决赛中10比0横扫匈牙利选手维罗妮卡·尼科斯，1/4决赛12比1大胜美国选手叶莲娜，半决赛5比4力克爱沙尼亚选手埃普。决赛中钱德根查干5比4战胜队友王娟，摘得金牌。

此外，冯紫琪、洪可新、王娟分别摘得50、57、76公斤级银牌，庞倩玉、邓莉、张骥、罗晓娟分别在53、55、57、62公斤级获得铜牌。

(袁雪婧)

羽毛球亚青赛中国队获3金2银4铜

本报讯 经过10天的激烈争夺，2023年亚洲青年羽毛球锦标赛7月16日在印度尼西亚日惹落下帷幕。中国队在5个单项比赛中斩获3金2银4铜。

本届亚青赛分为混合团体赛和单项赛，7月7日至11日进行的团体赛中，中国队无缘四强。日本队在决赛中3比2击败东道主印尼队，斩获冠军。

中国队在单项赛及时进行调整，有4名单打球员和5对双打球员晋级四强，最终在男单、男双和混双项目上都闯入决赛，其中男双和混双决赛更是实现了会师。

16日率先进行的混双决赛，在头号种子朱一珺/黄可欣和队友3号种子廖品逸/张佳晗之间展开。朱一珺/黄可欣在两局都把握住了关键分，21比19、21比18力克队友，获得混双冠军。

乒超联赛第一阶段

马龙樊振东连胜莫雷高德

本报讯 2023赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段男子赛区的比赛中，最引人关注的莫过于加盟乐旋体育的2021年休斯敦世乒赛男单亚军、瑞典选手莫雷高德与国乒主力的对决。在开赛的前两日7月15日、16日里，莫雷高德先后与代表山东鲁能出战的马龙、上海地产的樊振东展开正面交锋。

循环赛首轮，作为两队一单出战的马龙与莫雷高德打得格外胶着，两人战至决赛局才分胜负。首局比赛，莫雷高德变化多、节奏快，以15比13先下一城。积极调整的马龙以11比5、11比9获得大比分的领先，不过莫雷高德敢打敢拼，11比8将比赛拖入决胜局。执行战术更加坚定的马龙最终以11比4锁定了

决胜局的胜利，赛后他说：“我和莫雷高德交手的次数并不是很多，他的球风非常有特点，这是本次比赛的第一次交手，也是本次比赛的第一场球，多少有些不确定因素，取胜关键还是看谁的心态更平稳。”当天两支队伍的对决也以山东鲁能3比0取胜告终。

16日的次轮比赛中，乐旋体育迎战上海地产，两队一单莫雷高德、樊振东展开对决。两人的开局同样打得胶着，樊振东打得稳健，14比12赢下首局，第二局莫雷高德拿到主动权11比7将大比分扳平，接下来的比赛被樊振东接管，11比5、11比9，樊振东大比分3比1取胜。上海地产以3比0战胜乐旋体育。

(李雪颖)

全国大学生掷球锦标赛结束

本报讯 据中国掷球协会消息，2023年全国大学生掷球锦标赛日前在河南理工大学结束。

本次比赛为期6天，共设塑质地掷球、短道草地掷球、大金属地掷球、小金属地掷球4个分项，来自全国高校的15支队伍近200名运动员参加了比赛。

经过激烈的争夺，各项比赛冠军花落各家，其中东道主河南理工大学队在大金属球男子、女子单人连续抛击，男子、女子准确抛击，男子、女子团体等项目中获得冠军，收获颇丰。

2023年全国大学生掷球锦标



中国掷球协会供图

赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国掷球协会主办，河南省体育局、河南省教育厅指导，河南理工大学、河南省全民健身中心、焦作市体育局承办。(扈建华)

环湖赛第八赛段结束

穆鲁布兰夺得个人总冠军

本报青海乌兰7月16日电 记者弓学文报道：2023“中国体彩彩票”第十二届环青海湖国际公路自行车赛16日进行了收官战第八赛段“茶卡天空壹号景区”共和—茶卡天空壹号景区的争夺，共有109名车手参赛，比利时塔特雷托—艾索雷斯车队的杜邦获得赛段冠军。

第八赛段全程200公里，途中共有1个爬坡点和3个冲刺点，唯一的爬坡点位于赛道37.24公里处，海拔3206

米，为4级爬坡。3个冲刺点分别设在赛道91.62、135.21和163.42公里处。

比赛开始后10公里，一个由20名车手组成的突围小组确立了领先优势，来自新西兰黑福条车队的保罗获得爬坡点第一。比赛进行到76公里，除了新西兰黑福条车队的奥拉姆，突围小组其余车手均被大团吞没。留在最前方的的奥拉姆和随后追上的意大利克罗蒂克车队的穆尔加诺联手向第一冲刺点发起

挑战，穆尔加诺获得第一。

第一冲刺点过后，来自西班牙布尔夫戈斯BH车队的阿帕里西奥、荷兰ABLCO CT车队的约翰宁克以及哥伦比亚麦德林车队的塞维利亚从主集团中进攻，并在114公里处加入领先的两人，形成一个5人领先集团。第二冲刺点的争夺中，奥拉姆冲获第一。

经过一段长时间的相互配合，5人突围小分队又来到第三冲刺点，塞



参赛选手在比赛中。

新华社记者 张龙摄

本报记者 弓学文

7月是青海最美的季节，体育的激情和浑然天成的美景相融合，勾勒出一幅幅雄浑壮美的天然画卷。16日，环湖赛进入了最后的对决，车手们在“天空之境”茶卡盐湖将“速度与激情”演绎到了极致，不仅如此，比赛最后也上演了浪漫的收尾。

“你愿意嫁给我吗？亲爱的。”

“我愿意！”

颁奖仪式后，环湖赛上演了温馨感人的一幕——青海天佑德洲际队的李自森在浪漫的音乐以及全场人员的欢呼声中，手捧鲜花，单膝跪地，

环湖赛在浪漫与感动中收尾

向女朋友求婚。他们因为环湖赛相遇相识，最终环湖赛也见证了他们的爱情。

同舟共济闯风雨。环湖赛第六赛段祁连—西海镇赛道大通河大桥桥台因连续降雨，导致河水水位上涨，桥台遭到严重冲刷，道路交通中断。青海省公路局等单位共同协作，经过70个小时不间断的作业，在开赛前6个小时修复了大桥，确保赛事能够顺利进行。比赛当天，环湖赛组委会将一件象征着

冲刺王的绿色领骑衫，送给了日夜坚守在海北藏族自治州祁连县默勒镇大通河大桥的公路人，知道参赛人员全部通过时，他们疲惫的脸上挂满了笑容。他们用实际行动再次向世界证明了“中国速度”，这件领骑衫他们值得拥有。

环湖赛是世界上海拔最高、难度最大的国际公路自行车赛事，大美青海的壮美风景与赛事一路相伴，令大家流连忘返。环湖赛竞争激烈，每天

都有被淘汰的车手，但这些车手往往都会提前出发，独自骑行，感受青海最美赛道的同时还能锻炼身体，欣赏沿途风景，感受当地人民的热情。“破风手”也由队友改为了保障车辆、媒体车辆等等，大家尽情享受环湖赛的快乐。

来自西班牙巴斯克电信车队的车手巴拉林说：“这里的风光让我感到惊叹。虽然在比赛中难以欣赏美景，但骑行在青藏高原是不一样的感受。”

环湖赛的激情固然令人心潮澎湃，但一场国际赛事的魅力远不止于赛场上的输赢，还有更重要的意义。

(青海乌兰7月16日电)

体育院校通用教材《运动生理学(第6版)》正式发布

本报讯 7月15日，中国生理学会运动生理学专业委员会成立20周年庆祝大会在南京体育学院举行。会上，中国科学院院士杨雄里、中国工程院院士贾伟平、中国运动生理学专业委员会首任主任委员王瑞元教授，分别以“关于人脑智能和人工智能关系的思考”“大健康时代的慢病管理——运动是良医”“中国生理学会运动生理学专业委员会发展历程、现状与展望”为题作了特邀报告。

会上举行了由人民体育出版社出版的体育院校通用教材《运动生理学(第6版)》新书发布会。新版教材序作者杨雄里院士表示，愿意为运动生理学发展、为运动生理学

教材提供更多支持；主编王瑞元教授介绍了新版教材的编写指导思想和特色。

20年间，由运动生理学专业委员会组成的主要编写团队出版了第4版、第5版《运动生理学》教材。新出版的第6版教材遵循“三基”“五性”“三特定”原则，在完整呈现生理学知识体系的前提下厚基础、重应用，对第5版教材进行了较大篇幅的修订，重新规划了教材体系，调整、增补了部分章节。同时，充分考虑现代信息技术的应用和教学模式的改革，用二维码链接的方式，介绍了相关知识，配备了相关教学资源，拓展了教材、教学的新时空。

(樊雪峰)

高尔夫全国青少年挑战赛第三站收官

本报讯 沃尔沃全国青少年挑战赛第三站近日在武汉结束。江苏南通小伙顾亮亮不仅从第一轮领先到最后，而且以创纪录17杆的优势取得胜利。

顾亮亮带着12杆的巨大优势进入最后一轮，他的领先位置全天都没有受到挑战，最后一轮打出72杆，3轮209杆(-7)，领先17杆取得胜利。

18岁河北廊坊小将邵茗皓获得男子组亚军，孙煦泽和宋子昂分列第三和第四。顾亮亮与邵茗皓一起获得了2023年沃尔沃中国公开赛资格赛最后两个名额，同时与孙煦泽、宋子昂一道拿到2023年全国青少年比洞锦标赛资格。

女子组中，13岁王予祯逆转夺冠，15岁石家庄姑娘张梓萌取得亚军。王予祯、张梓萌获得2023年沃尔沃中国公开赛职业业余配对赛资格，并与崔景涵、廖蔓菲一起取得了2023年全国青少年比洞锦标赛席位。

(杜婕)